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A közigazgatás egyszerűsítése,
Debreczen május 11

Egy német közmondás azt tartja hogy 
ha az Úristen valami bizotságot bízott volna 
meg a világ megteremtésével, a világ még 
ma sün volna megteremtve. Mert ismere 
tes a bizottságok eljárása: választ egy bi­
zottságot az egy még sztikkeblet s a fok 

al lei és lözépbizottságok választásától a 
bizottságoknak csak épen arra nincsen ér­
kezés ük ami tulajdonképeni feladatuk volna.

Nagyjában áll a német mondás a mi 
közigazgatásunkra, mely annyira szövevé­
nyes, annyira bonyolult, nehézkes alakisá 
gokhoz kötött, hogy a fától igazán nem látni 
az erdőt a sok lajstrom rovatkilöllés miatt 
éppen arra nincs ideje, hogy közigaz 

gasson.
Régi baj ez. mely miatt jogosan pa­

naszkodik a közönség és jogosan panaszkod 
ak a közigazgaiási tisztviselők. A közön 

-ség azért mert nem tud gyorsan végezni ha 
valami közigazgatási hatósággal van dolga, 
a tisztviselői kar azért mert sok hasztalan 
n unkát, óriási massza irka firkát kell vé­
geznie, melynek semmi célja.

Piégi bajon scgiít bála belügymimsz 
ter a mikor arra válla kozik, hogy abba a

borzasztó káoszba, melyet állami közigazga 
tásnak neveznek, rendszert visz, a fölösleges ■ 
sallangot lenyirbálja róla és a közigazgatás 
nak csak egy feladatot hagy: a közigazgatást. 
Az a törvény javaslat melyet tegnapelőtt nyúj­
tott be a képviselőházban mutat ja azokat az 
irányleveleket, melyeken az. üdvös refeim 
fel fog épülni. Mind a 44 szakasz, — eny- 
nyiből áll a javaslat — szem előtt tartja a 
nagy célt, mely közigazgatási hatóságok 
elő tt kell, hogy lebegjen : gyorsan ponto­
san és igazságosan.

A javaslat bél cl ml ől ál) :
Az első. mely a jogorvosatokról szól, 

fixirozza a felkbezések számát — eddig 
ugyanis úgy volt, hogy lehetett fellebezni a 
véghetetlenségig — megállapítja, hogy két egy • 
behangzó hatávoza teilen íelebbvitelnek reud 
szerint nincs helye— a perrendtartás térj 
veze t a bitói eljárásra is ki akarja ezt terjesz 
leni — fontos ujitás. hogy véletlen mulasz 
tás eseté' a mulasztó léi igazolással élhet.

A második cim megáll; pitja a rendőri, 
büntető bíráskodás fórumát.teljes világossá ; 
gal és lényegesper,íja az me.yiölhatalmazza j 
a közigazgatási tisztvisel őt, hogy tárgyalás i 
nélkül bizonyosügyekben büntető parancsot. 
bocsásson. !

A harmadik cim a kihágási büntetés- j

pénzek hova (ordításáról és behajtásáról in! 
tézkedik, a negyedik czirn a kézbesítés 10 
szól, mely lényeges újítást tartalmaz. Esze 
rint a közigazgatás hatóságok által magán fe 
lekhez intézet hivatalos iratok kézbesítése 
rendszerint postai utón történik de emellett 
a kényszer kézbesítések is érvényben ma­
radnak.

Az ötödik cim az ügyvitelről szól és 
ebben felhatalmazást kap a belügyminisz­
ter, hogy mindennemű közigazgatási ügy­
vitelt az eljárásban a szóbeliség és közvet­
lenség lehető érvényesítésével a telelem, 
és táviró hálózat igénybevételével az idő 
szaki jelentések kimutatások nyilvántaitá­
sok kevesbitésével, lehetőleg egyszerű 
nyomtatványok, minták megállapításával 
rendeletileg szabályozzon.

A hatodik cim a pénzkezelésről szói 
és megállapítja, hogy a közigazgatási ha­
tóságok a közpénzeket az eddigi hossza­
dalmas eljárás helyett rendszerint postata­
karékpénztár! utón továbbítsák.

A VII. czim záróhatározatokat tartal­
maz melyek általánosságban felhatalmazzák 
a kormányt- hogy a törvényben meghatá­
rozott alapelvek szerint rendeleteket bocsás 
son ki.

Mint jeleztük a javaslat mely igen üdvös

Tärcza.
ft törvényroRtó.

— Debreczen múltjából. —
Irta . Színi Péter.
(Folyt, és vége.)

A Umpltniban látta meg Kccze .Indítót 
és a leány ragyogó szépsége úgy elbűvölte 
hogy e pillanattól lógva mii den munkája 
közben ott állott előtte az a kedves leány 
aiez, édesen mosolygó < pe, ajkával és szivet 
átszegező te kintetével. Bizony még a tem­
plomban is Juditét látta a niedikator helyén 
s az ablaküvegeken átszürodő napsugárban 
is a leány tekintete ragyogott felé.

Bágyiné nagyasszony éleslátáséi nő volt. 
Ha maijában észrevette ő fia változását. Nem 
akarta, hogy a titkolt epekedés sokáig ron­
gálja az ő szeretett magzatát: azért egy 
esteien elöszólilotta :

— Miklós fiam! llát nem vagyok én a 
te szerető anyád, aki életével váltotta meg 
a te életedet? .Azt érdemiem én tőled, aki 
keblemen neveltelek fel, hogy ne ti gyen bi 
zal mad hozzám ‘?

— De édes jó anyám ! . . .
— Eredj! Dehogy vagyok jó! Nagyon 

szigorú leszek ! . . Mi ütött hozzád, hogy 
úgy elszótlanodtál, minta béka a jég alatt1?... 
Ne csóváld a fejed jobbra-balra 1 Ide nézz 
a szemem közé! Szeretem látni : van-e bá­
torságod hazudni az édesanyád előtt !

— Nem, édesanyám ! Nem bánom, ha 
elitéi is kelrned, ha megvetésével sújt vallo­
másomért, de hazudni néni fogok, mert én 
azt nem tanultam és a jó Isten törvénye is 
tikja. Tudja meg hát édesanyám a titkot. .. .

— Ejh, ejh, beh nagy feneket kerítesz 
neki! — tréfálkozott a nagyasszony, gyö­
nyörködve fia deli termetében.

— Szeretek egy leányt, édesanyám és 
azt óhajtanám, hogy ha Isten ő szent felsége 
is úgy határozta, feleségül vehetném.,. Bizo­
nyára ismeri kelrned Kecze Juditéit. Ő az, a 
ki iránt olyan forró szerelmet táplálok.

A nagyasszony megütődvo hallgatta a 
vallomást, mely lebegve tört elő tia ajakén, 
majd megszólalt:

— Ámbátor, hogy Kecze István uram, 
mint fuvarozó ember, nem nevezhető teljes 
bizonyossággal tisztakezü férfiúnak, minek­
utána jártában-keltében sokat szerezhetett 
justalanul, mindazáltal tisztességes családi 
életl en találkozik a háza és leányáról sem 
mondhatni rőszi evésnek állítását. Azért hát

én fiam reádbizom, hogy a leánynyal megis­
merkedjél és ha vonzalmat találsz nála, 
Isten és emberi törvények szerint vedd fele 
ségül őt hogy legyen teneked támogató tár 
sad az élet utam.

Miklós megcsókolta édesanyja kezét és 
szemében felgyűlő örömmel sietett Kecze 
uram portája télé,

Történt ez pedig épen azon estén, mi­
kor Barkó l'ista Balmaz-Újvárosra akarta el 
szöktetni a szép Juditot,

A leány egész napon víg volt s mun­
kája közben egyre (latolgatott, hogy édes­
anyja ne gyanítson valamit az ő szive aggó­
dásából.

Szerelte ugyan Pistát és örömmel ko_ 
vette idegenbe, de mégis belemarkolt szí 
vébe a tájdalom, mikor édesanyját látta. 
Hogy fogja ő annak a jóságos szivét meg - 
szomoritani, hogy tog ez epekedrn az ő eltű­
nésén !

Lassanként leszáll az este, Keczéné — 
szokás szerint — elővette a »Tsendes Mu­
zsikai czimü énekes könyvet s abból éne­
kelt el egy esti éneket, majd imátkozott bűz 
gón és csak azután tért ágyába.

Perez re perczek teltek. Minden perez 
egy örökkévalóságnak tűnt most fel Ju­
dit előtt. Ki-kipillantott az udvarra, meg visz 
szálért, hogy ellesse édesanyja álmát

y g f ásványv is.
Kiváló hűtásu: köszvény. huyysavas vesekő, hügy 

homok hólyaghurut, tüdő, gége, idült gyomorhurut es gyomor­
fekélynél.
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alapelveket tartalmaz teljes mértékben csak 
e rendeletek kibocsátása által nyer nagy 
gyakorlati jelentőséget De hiszszük, hogy 
e rendeletek mindenben mogfogják állam 
helyük s ha abből a műhelyből kerülnek ki 
amelyekben ez a javaslat készült el™°«d; 
hatjuk hogy közigazgatásunk óriási lépést
hatadt előre.

A delegácziók. A magyar delegáczió, te­
kintettel arra, hogy a delegáeziókat e hónap 
on Ara hívta egvhe a kn ily, a jo\ o íieieii 
tartia alakuló ülését. Elnök valószínűleg gióf 
Szanárv Gyula lesz Május 20-án fogadja a deíe ícziókat a király, ezúttal elsőnek a 
magyar delegátusokat. Másnap teijeszti gruí 
V.oluchovszki külügyminiszter expozéját a 
mag var delegáczió elé, május ^5-én pedig 
expozéját az osztrák delegáczionak mutatja 
be Pünkösd után a hadügyi költségvetésre
kerül a sor. Általában véve, irányadó körök­
ben ugv vélekednek, hogy jumus 10 12-eig 
a delegácziók elvégezhetik munkálataikat s 
akkoi1 a magvar törvényhozás hozzáláthat 
a nyári vakáczió előtt elvégzésre szánt mun Ka 
befejezéséhez. *

Közjegyzők összeférhetetlensége Az össze 
férhetetlenségi törvény a képviselőséggel 
összeférhetetlennek mondja a közjegyzői ál 
lést s ugyanezt mondja a legközelebb tai - 
«válás alá kerülő összeférhetségi törvényja­
vaslat is. A budapesti kir. közjegyzői kamara 
tárnáin sérelmesnek találja ezt a dispozicziot 
s azért kérvényt intézett a képviseloházhoz 
kérve a sérelmes rendelkezés torlését A kei 
vény terjedelmes megokolásban azt tejtegeti 
hogy a közjegyzői állás a kormánytól telje 
sen független, mert a közjegyzőt sem állá­
sától elmozdítani, sem áthelyezni nem lehet.

A mezőgazdák biztosítási
ügye.

Debreczen, máj. 11.
Igaz hive vagyok a szövetkezeti bizto 

sitás eszméjének. Az országos Kölcsönös 
Biztositó Szövetkezetnek tagja vagyok alapí­
tása óta. Végig kitartottam mellette, nehéz 
napokat éltünk át. Öntudatos áldozatkészség 
gél az eszme szolgálatában küzdünk evek 
óta. A meggyanusittatás, a rágalom, a mel- 
lőztetés, a rideg közöny egész és összes 
fegyvertárát alkalmazta szövetkezetünk el­
len. Mindezzel szemben meg tudtunk védem 
igaz ügyünket. A részvényes társulatok min­
den agyarkodása, minden gyűlölködése és 
minden támadása nem bírta leteriteni a mi 
kis, gyenge szövetkezésünket. Az évek so­
rán át vívott egyenetlen küzdelemben érté­
kes eredményeket értünk el. A nagy, a 
hatalmas társulatok kényszerültek dijaik 
mérséklésére. Évek óta és éveken keresztül 
olcsóbban biztosit az egész ország, mint
azelőtt.

Ügyünk igazságának ereje előtt meg 
kellett hunyászkodnia ama nagy hatalmassá­
gok erejének.

Már azt hittük: győztünk. Ekkor ért az 
első nagy csapás. Jég verte végig az orszá­
got. — Szövetkezetünknek nagy kára volt. 
Jel kellett utólag emelnünk a jégdijakat 100 
százalékkal. Megfizettük a pótdijakat, kiegyen­
lítettük a tagok kárát, de egyben fel kellett 
adnunk a jégbiztosítás ügyét.

A részvényes vállalatok tömörültek, 
fölemelték mind egyformán a jégbiztosítás 
árát. Nem volt s mérséklő versenytárs a

Mintha előérzete sugallattá a következő 
bajt. Keczéné időuntig sohajtozott ágyában, 
míg végre az álom nyugasztaló karján elszen
eleredhetett. , . ... c„om.

Ekkor felragyogott a szép Judit szeme 
Hirtelen előkereste ruháit a nagy székieny 
aljából és nesztelen léptekkel elhagyta a
szülei házat. ,

Ott várt reá az epekedő Barkó az ut 
czán. Szótlanul léptek egymáshoz és sietve
tovább haladtak. ,

Bógvi Miklós pedig egyik nagy akaczta 
mellől szemlélője volt e titokzatos ese­
ménynek. , . f 1 „— Mit akarhatnak ezek '? tette lel a
kérdést magában. —- Annyi bizonyos, hogy 
nem jóban törik a tejüket ! Meg kell tudnom 
hogy hova járhat ez a szép leány éjszaká­
nak idején! , .

Nesztelenül, hevesen dobogo szívvel 
követte lépteiket. A szerelmes pár ugv el 
volt telve a gyönyör édes érzetétől, hogy li- 
gvelemre sem méltatta az előtte lebegő 
u'agv árnyékot, mely a sötét lellegbuvok 
alól'ki-ki tekintő hold fényében megrezgett.

Mikor aztán Barkó a kocsiba akarta 
emelni kedvesét, — Bágyi hirtelen elébe
ugrott: ,

— Megállj, rabló! Mit akarsz e leany- 
uyal'? kiáltott reá.

Judit élesen sikoltott s arczát eltakarva 
futott vissza a hatvan-utezai temető felé ve­
zető utón. Szivét elöntötte a félelem s mint 
fogságba került madárnak, el-elakadt, a lé 
lekzete.

Azt sem tudta, mi módon tért vissza 
édesatyja házához.

Künn meg ezalatt, a kocsi mellett, ki 
tört a harcz a két legény között.

szövetkezeti jogbiztositás ügye el volt te­
metve.

Milliókat nyertek a részvényes válla­
latok a verseny alól kiszabadult jogbiztosi- 
táson.

Erejük és hatalmuk tudatában a szövet­
kezésnek tüzbiztositó ágára is végzetes csa- 
pással sújtottak. Gazdatagjaink nagy részét 
azzal akarták elvonni, hogy jég ellen csak­
úgy fogadják el a biztosítást, ha tűz ellen is. 
náluk biztosítanak.

Elveszítettük sok tagunkat. Sokan lát­
tuk a végzetes veszélyt, megmozgattunk 
minden befolyást, .megfeszítettünk minden 
erőt, hogy teljesen csődbe ne jusson ha­
zánkban a szövetkezeti biztosítás esz­
méje.

Erre a kétségbeesett védekező harczr a 
figyelmes lett sok hatalmas tényező. Meg - 
mozdult a gazdatársadalom, megmozdult a 
kormányzat. Sorompóba léptek a szövetkezeti 
biztosítás ügyének megmentésére.

Czéljuk nemességéhez, törekvésük ősz in 
te voltához nem fér ^kétely. Bosszul válasz­
tották azonban az eszközöket, rosszul az 
egyéneket, rossz irányban dolgoztak, leide 
eredményt értek el.

Évek óta tart a mi szövetkezésünk ago - 
niája. Évák óta napról-napra operácziókka 1, 
injekcziókkal tartogatjuk életben nagybete­
günket. Évek óta ismerjük, hogy üdévé, 
éppé, egészségessé életképessé csak uj, 
friss ’és bő vérrel való ellátás utján tehet - 
nők. Az uj pénzerő az az uj vér, mire szük­
sége volna. Minden más megvan, ép szerve - 
zetének teljes akczióképessége csak ev re 
várakozott.

Alávaló leskelődő ! Mi közöd az én 
dolgomhoz '? Az a leány szeret engem !

— Én meg szeretem azt a leányt s nem 
akarom, hogy rabló kezébe essék !

Rabló vagy magad ! . . . Bocsáss
utamva !

Nem addig, inig meg nem néztem az 
arczulatodat, hogy idő múltán is rá emlé­
kezzem.

A holdvilág épen kitekintett, — mintha

gonosz cselekedetek megtorlatlanul ma-
ladank kem£nyen megvasalt Barkó Pista ott 
állott a háttérben s remegő szívvel várta ité 
let-H melyet csakhamar meg is hozott a ta­
nács és a főbíró uram kihirdette neki a ko-
Vetke»Gonstatá‘ltatott, hogy Barkó Pista pápista 
hiten lévő legény megvetve és átalhagva a 
tanács szigorú rendeletét, egy református haA holdvilág épen kitekintett, — mtnuia ianaci> ^ folytatottcsak az ifjú óhajtását igyekeznék teljesítem jadon leányzóval tiltott sze al t Mü 

~ V___ Al—o „iU’mii.ichan niftolftimlvfi í«- 4«! ezt, alnok utón elorozni aaaiia, uugyés a homályos ’ világításban meglepetve is 
merte tel Bágyi Miklós a pápista Barkót.

— Hah, hát te vagy '? . . . Nem tudod a 
tanács szigora rendeletét'? ... Egy refor­
mátus leányt akartál elszöktetni '? Nojszen 
nem is adnék az életedért egy polturát!

— Ha szereted azt a lányt, ne üss lár­
mát ! — kérlelte Barkó. — Vedd úgy a dol­
got, mintha meg sem történt volna. Ha ve­
szedelem ér miattad, az ő szivét fogod leg­
nagyobb keserűségbe ejteni.

Bágyi már se látott, se hallott a dühtó 1 
llát az a legény üsse el az ő kezéről ezt a 
szép leányt *? . . .

Megragadta Barkót s vonszolta maga 
után. A legény egyideig ellentállt, de végre 
is engedni volt kénytelen a túlerőnek.

— Verjen meg a jó Isten, Bágyi Miklós 1 
— ezt súgta ellenfele fülébe, mikor átlépte a 
városháza udvarát, hol a hajdúk azonnal a
sötét börtönbe csukták.

*

Nagy volt a tanács meglepetése, mikor 
másnap reggel Bágyi Miklós előadta vádját 
Barkó Pista ellen, kit éppen akkor fogott el, 
mikor a szép Kecze J üdítőt elszöktetni
fikärtä

A főbíró uram és a lisztes szenátorokőrt a narcz a Kei legeny közüli. | a iuuhv mám . ,, vtir
Barkó jól tudta, mily szigorú büntetés. komolyra vont szemöldökkel hallgattak s 

vár reá. ha nem menekülhet. Rákiáltott hát megbotránkozásuknak adtak kifejezést. 
Bágyira: Mi lesz a város erkölcsiségéból, ha uX

iádon leüti vau vc*i ,—- , j
L ezt álnok utón elorozni akarta, hogy ot. 
magához vévén, vele Int és törvény ellenére 
au0,1 ennélfogva másoknak elrettentő pol 
dlu! ’ítéltetett : hogy nevezett törvényrontó 
Barkó Pista hóhér kezébe adatvan, altala ke 
ménven megverettessék s nyakában szalma 
kötéllel a város utezáin meghordoztatvan, a 
városból örökre számkivetődjön.

Kecze Judit hajadon leányzó pedig, k< 
inkább engedett vala az ördög mcselkedé- 
seinek, mint a jó erkölcsökre buzdító inté 
seinek, szalmakoszonival fején kip^engérez- 
tessék és három vasárnapon eklézsiakove- 
tésre kénvszerittessék.»

Mikor Bágyi Miklós meghallotta ezt a 
Kemény Ítéletet, összeszorult a szive s In­
telen összerogyott a tanács színe előtt élet
te'e'Vlogy magához tért, esdekelve kulcsolta 
össze kezeit s csak azt mondogatta

Nem igy akaitam én. Isten látja a lel 
kém ! Nem akartam én azt a szegény leanu
boldogtalanná tenni ! .

Az Ítélet ki volt mondva, de hogy végre* 
hajtották volna, arról nem beszél a krónife^- 
Hihető, hogy Barkónak alkalma nyílt még A 
büntetés kiállása előtt megmenekülni bm to 
néből, vele ment szerelmese is oda, hova a. 
tanács keze már nem érhette el.

m
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És csak ezt nem adták meg neki. Hosz 
szadalmas, végnélkül való tárgyalások során 
nézték, hogy ez a vérszegény szervezet egyre 
nehezebben vergődjék. A végkimerülésig 
kellett jutnunk, anélkül, hogy megmentésük 
még ma is biztosítva lenne.

Évek óta nincsen szövetkezeti biztosítás 
a jégágazatban. Milliókat veszített a gazda- 
közönség ebben. Évek óta nem terjeszked­
hetett egészségesen tüzágazatunk. Ebben újra
milliók vesztek el. I

Most végre megalkotnak egy uj bizto­
sító szövetkezetei és veszni hagyják megölni 
segítik a régit.

Minő szerencsétlen irányzat befolyása 
alatt lehetett idáig tévedni 7 Minő balsors 
vezeti ezt a kérdést1? Nem tudják-e, hogy 
éppen az a 20—30 ezer biztositó tag képezi 
a szövetkezeti biztosítás harczedzett hadsere­
gét, akiket most a régi szövetkezet romjai 
alá készülnek eltemetni1? Nem félnek-e attól 
hogy a szövetkezeti biztosítás régi hajléká­
nak összeomlásával az eszme maga is meg­
remeg, meginog sokaknak szivében, kiknek 
eddig ideálját képezte ‘?

Az Orsz. Kölcsönös Bizt. Szövetkezet 
ma ott áll, hogy a napokban kénytelen lesz 
beszüntetni üzletét.

Elkeseredéssel, a szövetkezeti biztosítás 
ügyében való csalódással mehet 70 ezer biz­
tositó fél más intézetet keresni. Vájjon ennek 
hányad része fog újra szövetkezeti biztosítás 
után vágyakozni 2

Ily eljárással elidegenitjük az embere­
ket a szövetkezetektől. Ennek nem szabad 
megtörténni. Nem szabad megengedni, hogy 
ily csekélységért 70 ezer szövetkezeti tag 
végzetesen csalódjék ideáljában és azt elve­
szítse.

_ , , győződve a*helyes logikai következtetés szerint — ha
érdeke vezéielte s meg ‘e et ^ é, valakivel semmiféle viszony nem köt össze,
képviselő ur, hogy ez a több választó nevei m szeretetröl> sem haragról nem lehet szu. 
ben írott czikk nem légből szedett apokrif, Lapomban a közérdekű felszólalásnak 
hanem a kerület választói egy részének ér természetesen készségesen engedte helyet, 
zületét tolmácsolta és ha a képviselő ur azt 
az értesülést, hogy visszalép az esetleges jelö 
lés esetén, koholmánynak nevezi, még ezzel 
nem döntötte meg a czikk tartalmi súlyát, 
legfeljebb annak adott hangot, hogy kedvező 
esetben szívesen képviselné tovább is a ke 
rületet.

Legyen nyugodt a képviselő ur! Tény, 
hogy a választópolgárság egy része teljesen 
meg van elégedve működésével, elannyira, 
hogy nem is óhajta továbbra is terhelni a

természetesen készségesen engedte helyet, 
de megjegyeztem, hogy szívesen közlöm az 
ellenkező véleményem. Honnan magyaráz ki 
hát ebből a képviselő ur haragot nagy bosz- 
szut állani akarást*? A közvélemény orgo- 
numa nem zárkózhatik el mereven a véle­
ménye kimondása elől és ha az ellenvéle­
ménynek is készségesen tért nyit, nagy 
mértékben hozzájárul az eszmék tisztázá­
sához. , w , „ ,,Hogy az a cziak talán érzékenyebb 
oldalát sértette a képviselő urnák, ezt ért 
előre nem tudhattam. Egy választó elmondta 
a maga véleményét lapomban, mint több 
választótársa óhajtását. A képviselő urképviseltetésével járó nehéz teendőkkel. Ezt,a""^egj"hat u d‘j a, h o g y 

nemcsak én mondom, hanem sokan gondol v^|asz polgársága között
1------történt, narlamenti óhajtásról szó sincs és én szívesen

helyet adok czáfolatának, de hogy egy ilyen 
közérdekű, felette fontos ügyet magan ér­
dekből származódnak, rosszakaratú kohol­
mányon alapulónak nevez és engem állít 
bűnbakul, az ellen tisztes múltam nevében 
is határozottan tiltakozom.

Én a képviselő ur magán dolgait boly­
gatni nem engedtem volna lapomban, mini

neiyzet KUV™ ^iT^räzt a híresztelést azt a képviselő ur nagyon is tendencziózusan Ha a képviselő ur azt a hire.ztei st m t velem szemben, aki végtére is sem­
hogy vissza szándékozik lepni, nem ismén mj^|e nagy0bb összegű teherről n

1 .ii.. .1. ^ V. V, A1 w-wLrr nßm V HVPl li A7Ík. tlf)£?V — A11 ibmn íirrxrlitin Vit léi 1

koznak igy, kik a múltban történt parlamenti 
szereplését figyelemmel kísérték. Mi igenis 
— most is azt mondjuk, hogy Debreczen 

I város jól felfogott érdeke követeli, hogy 
I országházi képviseltetését tetterős, ügybuzgó 
becsületes érdekért küzdeni tudó férfiúra 
bízza, aki nemcsak tud, de akar is tenni a 
helyzet követelte érdekekért

Uj képviselők,
Debreczen, május 11.

A D. Hírlap 36 ik számában e czimen 
megjelent czikkben okok és következtetések 
alapján kimagyarázta, hogy Debreczen város 
III ik kerületének szabadelvüpárti választói 
közül igen sokan a jövőre nézve, tekintettel 
a jelenlegi képviselő korával járó gyengesé 
geire, más képviselőt óhajtanak a jövő évi 
cyklusra az országházba küldeni.

Kifejtette a jelzett czikk azt is, hogy 
Kola János dr. maga is belátja, hogy Debre 
ezen város specziális érdeke erejének, szel 
lemi tulajdonainak teljes frisseségben levő 
képviselő megválasztását követeli meg és igy 
a következő képviselőválasztáskoi nem is 
fog fellépni jelöltül.

E czikkre az U. D. E. U. e hó 11 ki 
számában Kola János dr, nyilatkozatot közöl, 
melyben az általam írott czikket apokrif 
n a k jelenti ki s úgy igyekezik azt feltün 
tetni, mintha az nem valasztópolgársága 
egyikétől eredt volna.

Merő tévedés a képviselő úrtól, kinek 
a czikk szívesen elismerte szerzett érdemeit, 
más téren keresni az okot, mely engem fel
szólalásra késztetett. Abban a czikkben ki
volt magyarázva, hogy a 111 ik kerület válasz 
tópolgárságának egy része miért óhajt más 
képviselőt küldeni a parlamentbe, e czikkem 
megírásában nem a képviselő ur által képzelt 
okok, hanem csupán városomnak jól felfogott

el valónak, ebből még nem következik, hogy 
az a czikk rosszakaratú tendenciából lett 
volna megírva. Ilyenre közpályán működő, 
embernek gondolnia sem lenne szabad, 
mert a közérdek és magánérdek két külön­
böző dolog s nagy hibát követne el, ki csu­
pán személyes érdekből akarná a közélet 
terén elismerésreméltó munkássággal mű­
ködő férfiút utjából eltávolítani.

A czikkemben jelzett tényt, hogy a 
Ill-ik kerület választópolgárságának nagyobb 
része Kola János dr. helyett más képviselőt 
óhajt a jövő cyklusra az orszögházba kül­
deni, minden kicsinyeskedő, s magán ügyet 
bolygató nyilatkozat ellenére fen tartom.

Hogy a képviselő ur továbbra is képvi­
selni óhajtja a kerületet, az az Ő privát 
dolga, melyhez annak idején a választópol 
gárságnak is szava lesz. Egy választó.

limcio nagyobb összegű teherről nem be­
szélt vele s ilyen ügyben való jótállásra 
soha sem kértem. A képviselő ur _ lehet te 
lőlerri továbbra is képviselő, de a jogos fel­
szólalásnak ezutánra is szívesen adok helyet.

Ennyi a válaszom Kola János dr. kép­
viselő urnák. A többit úgyis elmondja Egy 
választó.

Debreczenben, 1901. május hó 11 én 
Kutasi Imre 

a Debreczeni Hírlap 
felelős szerkesztője és 

kiadótulajdonosa.

Nyilatkozat. Kola János dr. az U. D. F. U. 
tegnapi számában az Egy válás z t o ál­
tal Írott czikkből kifolyólag nyilatkozatot tett 
közé melyben miután a czikk ama kifejezé­
sét hogy jövőben nem szándékozik képvise­
lőjelöltül fellépni, koholmánynak nevezi, egy­
úttal kijelenti, hogy a czikk a D. H. felelős 
szerkesztője s kiadótulajdonosától eredhetett 
és hogy én szándékosan ártalmára akartam 
lenni azért, mert én őt közelebb egy nagy 
összegű terhemért jótállásra s e jótállás­
nak házára leendő betábláztatásara keltem
volna fel. „ , ,

Ez állítása a képviselő urnák teljesen 
téves és én azt a leghatározottabban vissza 
is utasítom. A száraz tény csupán annyi, — 
hogy én őt egy ízben a lapom számara szűk 
ségelt óvadék letételére kértem tel, tehat 
nem nagy terhemért való jótállásra.

Minden ahhoz értő ember jól tudja, hogy 
az ilyen óvadék letétele semmi megterhelte- 
téssel, semmi féle veszteséggel nem jar s a 
vidéki politikai lapokért rendesen meg is 
teszi azt egyik jómódú polgár, vagy a kep^ 
viselő. Hogy dr. Kola János képviselő ur ezt 
tehernek tekintette és nem volt hajlandó az 
óvad. k letételére, az az ő dolga. En elfeled­
tem és semmiféle haragot nem táplálok el­
lene, de miért is táplálnék, hiszen o maga lie 
ismeri nyilatkozatában, hogy velem sem mint 
ujságiióval, sem mint magánemberrel soha 
semmi viszonyban nem volt. Már pedi&

A Bármim czirkusz Debre­
czenben.

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, május 11.

Tegnap reggel óta megnépesedett az Is 
potály tapossa. Reggeli öt óra után érkezett 
meg az óriási czirkusz utolsó vonata s alig egy­
két óra múlva ; mintegy varázsütésre egy­
másután emelkedtek ki a hatalmas sátrak.

Nagy néptömeg nézte végig a kirakást, 
de mindjárt a kora délutáni órákban in­
dult meg az a nyüzsgő emberáradat, amely 
mind az előre reklamirozott látványoságok at 
akarta megtekinteni. .

S a plakátokon hirdetett Ígéreteket mind 
beváltotta a Barnám czirkusz. Bámulatra 
méltó mutatványokban, meglepő látványos 
Ságokban, gyönyörű állatseregletben gyi> 
nyörködhetett a néző közönség. S ki elment a 
czirkuszba nem volt oka megbánni. Az első 
sátorban elhelyezett csodálatos emberek 
gyűjteménye maga olyan látványosság, amit 
más czirkusz nem tud Barnumékuak utána 
produkálni. Az állatsereglete meg épen egve 
dűl álló. Egész elefánt és teve csordákat lat 
ä néző.

Sok ezrekre menő közönség töltötte, 
meg mindkét előadás alkalmával a czirkusz 
nézőterét s mindvégig élénk érdeklődéssel 
kisérte a bámulatosabbnál — bámulatosabbt 
mutatványok menetét s előadás végén meg­
elégedetten távozott a czirkuszból.

Széttépte a medve.
május 11.

Megrendítő eset történt a napokban Ru 
csőn. Búcsúra készült a falu népe, a mi 
mégis tartottak nagy ájtatossággal. Erre a
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fttiC'irs fieTrC!*,,fc' e^k'',r'Affi4enir carfxw vo-1A m a kamattörlesztésre hiába vártak, e 
siu!t ba a faluba, hanem két medvetánczol-1helyett egy nap csak jött a végrendelkező 
taté ember is, akik jé jövedelmet vártak a úriember halálhíre. Nosza sietett a takarék-

pénztár, hogy a hagyatékon biztosítsa a magabucsuzóktél.
A két medvetánezoltató szombaton |dél- 

ben érkezett meg a faluba négy medvével. 
Délután felosztották maguk között a falut s 
kiki dolga után látott.

Az. egyik medve tánczoltató épen az 
iskola elé érkezett, amikor, mint nekünk Ír­
ják a gyermekek az iskolából mentek ki. 
Hogy a gyermekeknek bemutassa a medvék 
ügyességét, tánczra ösztönözte gazdájuk a 
k- t medvét, de a két állat nem akart enge 
deimeskedni.

Gazdájuk előbb csak a láncz rángatá 
savai ingerelte a bestiákat, minthogy ez nem 
használt, vasalt végű botjával ütötte azokat. 
Az egyik medve kiszakította az órába erősi 
tett karikát és neki ugrott a gazdájának. — 
Prodanovics, igy hívják a medvetánczoltatót, 
vasdorongot emelt a fenevadra, de ekkor a 
másik medve elrántotta. Az elszabadult, fel­
bőszült medve, amint gazdája elesett, egy 
pillanat alatt lerántotta annak fejbőrét s 
aztán előbb az arczát, majd pedig mellét 
marczangolta szét, miközben felszakitotta 
annak gyomrát is.

— Ä nézőközönség egy pillanat alatt 
szétfutott és senki sem mert segítségére sí 
etni a szerencsétlen embernek, mindaddig, 
inig a felbőszült medve a véres holttestet el 
nem hagyta.

A másik medvetánezoltató, mikor az 
esetről értesült, a helyszínére sietett s a 
még mindig a hullához erősített másik med 
vét magához vette és a falu végén egy szín 
alatt helyezte el. — Az elszabadult medvét 
megöl tékt

Élelmes végrendelkező.
május 11.

Egy vidéki városban történt az eset. A 
Közjegyzőhöz beállított egy idős úriember.

— Végrendelkezni akarok, — szélt.
A végrendeletet annak rendje és módja 

szerint meg is csináltak és tanukkal látta­
moztatták.

Az úriember körülbelül százezer fo­
rintnyi vagyonról gondoskodott az okiratban, 
megjegyezve azt is, hogy a pénz miféle érték­
papírokban van elhelyezve. Néhány hónap 
múlva ugyané város takarékpénztáránál 
ugyanez az úriember beadott értékesítés 
vegett egy tízezer forintról szóló váltót.

— Ezt nem lehet eszkomptálni, — 
mondogatták az igazgatósági ülésen. — 
Hisz ennek az embernek nincs egy kraj 
tizárja sem. Hogy lehessen ennek köl­
csönözni ?

He megszólalt most a közjegyző, ki en­
nél a takarékpénztárnál történetesen igaz­
gatói tisztséget viselt.

— Uraim, bátran megszavazhatjuk ezt 
az összeget. Közjegyzői állásommal össze 
nem férő indiskréciöt követek el ugyan, de 
bízom az önök titoktartásában. Ez az úri­
ember annak rendje és módja szerint száz­
ezer forintnyi vagyonról végrendelkezett az 
én irodámban.

— Ez hatott.
Az igazgatóság megszavazta a kölcsönt;

Lövöldözés az iskolában.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 11.
Egy fővárosi iskolában olyan dolgoknak

az ou felsorolt értékpapírokat. A *>«* * "*«»**• “>•** Pé™ar,ok.
voltak még a legrakoncállanabb iskolásfiuk
közt is.

A kilencedik kerületi felső kereskedel­
mi iskolának abban a helyiségében, amelyet 
a soroksári-úti volt katonai ügyosztály helyén 
az idén rendeztek he, az egyik osztálynak 
Urge Lajos nevű tanulója heteken át Flóber 
puskát és revolvert vitt magával az iskolába 
és tanítás után délben tanulótársainak egy 
részével, kivált a főváros környékéről bejáró 
tanulókkal ott maradt az osztályban a dél­
utáni előadásokig és az osztályban valóságos 
fióklövöldét rendezett be.

A céllövéshez való költséget a Gödöllő 
ről bejáró diákok adták, akik atyjukat rend­
szeresen meglopták jés később az iskolai 
könyvtárt dézsmálták meg.

Egy hónap lefolyása alatt nem kevesebb, 
mint százharminchét könyvet loptak, el az 
iskolai könyvtárból. Eladták potom áron az 
antikváriusnak és a pénzből még kávéház 
költekezésre is telt.

A furcsa állapotokról az iskola elöljáró­
sága a helyiségnek két részre való megosz­
lása miatt erről mit sem tudott.

Lelkiismereti íurdalás következtében az 
egyik diák társainak megmondotta, hogy fel 
jelenti a céllövést és a tolvajlást. Erre Ürge 
lövéssel fenyegette az árulót, sőt mi több e! 
is sütötte az osztályban a revolvert, melynek 
golyója a megtámadott fiú diák fejétől egy 
arasznyira a falba fúródott.

Az esemény most már nem maradha­
tott rejtve az osztályfőnök előtt, aki kijelen­
tette az osztályban, hogy az igazgatónak tud 

-'tára adja az esetet, mire Ürge Lajos az ősz

követelését Felbontották a végrendeletet és 
keresték 
nyomukat se találták.

Az élelmes vógrendelkezőnek ^.százezer 
forintja a — holdban volt, s a végrendeletet 
csak azért csinálta, hogy ezzel a furfanggal 
jusson hozzá a tízezer forinthoz.

A doktor ur, mint nyeremény.
— május 11.

A kávéházakban ugyan manapság min - 
den valamirevaló embert doktor ur-nak titu­
lál az udvarias pinezér, de azért a doktori 
czim még mindig csábítóan hat bizonyos 
körökben, hol eladólány is van a háznál.

Cak a teljes laikus ember nem tudja 
még, hogy manapság a házasságok nagy ré­
szét nem az égben, hanem a házasságközve 
titőnél kötik.

Az ilyen intézetekben pedig a «dr.» 
még eléggé keresett czikk, noha az utóbb > 
időben a kínálat is tetemesen növekszik.

Csak természetes, hogy ily módon — 
az értéktőzsdén sem volna másképpen — 
gyönge baisse mutatkozik a doktori czim, ér 
tékelésében.

Azok az idők, mikor a lányos apák öt- 
ven-hatvan darab ezressel is egyensúlyozták 
tisztán a tudori czimet, ma már letűntek. 
De a szerető szülő — tisztelet a kivételek­
nek — jó pár ezer forintot azért még most 
is szívesen áldoz, hogy megszerezze férjhez 
kívánkozó leányának azt az örömet, hogy 
asszony korában igy hallja emlegetni minde­
nük a nevét: X. Y. doktornő, meg hogy a 
zsuros társaság is csak ugv beszéljen róla, 
hogy a fiatal doktornő.

Természetesen, mint minden érdekhá­
zasságot, az ilyen doktori czim met való há­
zasságot is — «szerelemből» kötik, csakhogy 
persze — egyrészt a doktori czim, másrész t 
a hozomány iránt való szerelemből.

Most, mint említettük, a doktorokban 
való kereslet némiképp csökkenőben van. 
Gsak még a varrólányok álmodoznak válto­
zatlan rajongással és változatlanul hiábavaló 
módon a doktorférjről.

Lehet azonban, hogy nekik is fel virrad, 
ha ugyan akad itten követője annak a szép 
példának, melylyel Amerika szolgál.

Egy new-yorki orvos-tudor ugyanis, — 
igy mondja a távirati jelentés — tizdollá 
ros sorsjegyeket bocsátott ki hölgyek szá 
mára.

Minden rendű, rangú és korú nő vehet 
a sorsjegyből, csak éppen nyomorék testű 
nem. — A sorsjátéknak fő- és egyetlen 
nyereménye : — a doktor ur a maga szem é 
lyéberi.

A doktor ur kötelezi magát, hogy azt a 
nőt, kinek száma nyer, elveszi hites felesé­
gül. Reméli, hogy elad vagy két-háromezer 
sorsjegyet, ebből elvégre elég szép összeg 
telnék ki hozományképpen' Mert hiszen neki 
ez a fő.

New-York ban pedig az összes szakács­
nők eltökélték magukban, hogy doktoráé 
asszony lesz belőlük. Nekik meg viszont ez 
a fő s olcsóbban, mint liz dollárért, igazán 
nem juthatnának hozzá.

tályfőnököt is lelövéssel fenyegette, amint 3 
jegyzőkönyvben is olvasható.

A tanári kar alapos vizsgálat után meg 
hozta ítéletét, amely a vétkes Ürge Lajost., 
egy fővárosi villamos vasúti ellenőr fiát, az 
ország összes iskoláiból kizárta. Ginkostär - 
sait pedig, Diamant és Neubauer Gödöllővé 1 
bejáró felső kereskedelmi iskolai tanulókat 
valamint egy Török nevű tanulótársukat csu 
pán a IX. kerületi felső kereskedelmi iskola 
ból zárták ki.

A tanári kar határozata még nem .jog­
erős, amennyiben a felső kereskedelmi isku 
Iák szabályzata szerint még felterjesztendő s 
kultuszminiszterhez.

A A V l Si 3 It K k
— Istentiszteletek. Holnap vasárnap az. 

istentiszteletek a következő sorrendben tal­
tatnak meg : Nagy templomban Gsighv An­
dor segédlelkész. Kistemplomban Biró János 
segédlelkész. Kossuth u templomban Kovács 
Zsigmond segédlelkész. Ispotály templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész.

Az ágost hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor Smid István segédlelkész tart is­
tentiszteletet.

Az istentisztelet sorrendje a róm. kalh- 
templomban: Reggel 7 órakor misézik : 
Pák Emil. 8 órakor a gimnáziumi ifjúság 
miséje, melyen az elemi iskolások is részt- 
vesznek. 0 órakor nagy mise mondja l)r. 
Wolatka Nándor segédlettel, utána prédikál: 
Itrösztéi Lajos háromnegyed órakor a zárdái 
növendékek miséje mondja Molnár Kálmán

m
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fiÄn'ä ^k'^keStotónV tanítás Varija I ión csak tldegéVvalahoiy'; keres napszámba 
V. O A...,!,«,. I.tíniu äs néhány garast, de az ő szerelmes save c=,ak

ide huzza a mi czivis városunkba az ő Sára 
jához. Be be rándul mikor teheti Dsbreczenbe 

itt lézeng pár napig munka nélkül az ő

Dr. Wolafxa Nándor 3 órakor litánia és 
rózsafüzér tartja: Szőke János. 5 órakor 
jézus szent szive társulat hónapos ájtatos- 
sága, Ü órakor szent beszéd tartja Dr. Wo- 
lafka Nándor. Hajdusámsohba kimegy mi­
sézni és prédikálni Szabó István.

— Brutüis szegényházi gondnok. A szen­
tesi szegényház gondnoka, Mészáros István 
ellen nagyon súlyos vádak merültek fel, 
hogy kínozza, üti-veri a gondjára bízott sze­
gényeket. Mint Szentesről jelentik, a váiosi 
közgyűlésen egy városi képviselő szóvá 
tette a gondnok kegyetlenségeit és szem- 
mellátható bizonyítékul bemutatott egy a 
szegényházban »ápolt« öreg embert, akinek 
a teste tele van kék foltokkal mik a gond­
nok ütlegeltél támadtak. A közgyűlés vizs­
gálatot rendelt el és ennek következtében a 
gondnok ellen már feljelentést is tettek a 
törvényszéknél.

— Gyilkosság a vasúti sinek mellett. Szer­
dáról csütörtökre viradó éjjel Püspök Ladány 
és Báránd között egy a vonat kerekei áltat 
szétmarczangolt holttestre akadt az egyik 
vasúti őr. Az esetről jelentést tettek a p.- 
ladányi csendőrőrsnek, mely csakhamar ki­
derítette, hogy gyilkosságról van szó. — A 
holttestnek arcza teljesen épen maradt s 
Így csakhamar fölismerték Szilágyi János 
bárándi juhász holttestét. Ballács József 
í-sendőrőrsmester vezette a vizsgálatot. — 
A vasúti sínek mellett jókora távolságra vér, 
nyomok vezettek, — sejteni lehetett, hogy

szive bálványának közelében, még csak a 
rendőrség el nem csípi s mint foglalkozás 
nélküli csavargót vissza nem tolonczoltatja 
Szoboszlóra Tegnap is ilyen czélból jött

Mum T ** ^ •’*-<qls 0 eteLÄiI <*'
megnyitás.

Gyarmathy János mészáros
Oéaenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok) Húsárak ~ 

I rendű 50, 11. r. 44 kr. 1 kgr. rostélyos 5 
szeletben. Friss és füstölt sertéshús napi- 
fölyó áraknál 4 krrai olcsóbban. Vegyas ni 
deg felvágott állandóan triss. Virsli és szal-

Debreczenbe, hogy‘pár napot töltsön a Sára-valade drbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-lól este 
leányzó közelében s estére már a rendőrségS-ig nyitva. Fdűdet: Bathlen-utcza 29. (sajat

Mi.ry.l « H ! í» o hrilHnfrlolan 1^ nutÍPCj l iórzfoglya lett. Mivel pedig a boldogtalan Kovács 
József mint Debreczenből kitiltott egyén a 
tilalom dacára már több ízben visszatért, 
előbb 15 napot fog tölteni a rendőrség du

gyilkosság történt. — Jó nyomon haladt Bai­
lees őrmester, — mert tényleg gyilkosság 
történt. A gyilkosokat is kinyomozta Juhos 
józsel: és Biró Lajos napszámosok személyé 
ben. \ két gyilkos teljesen beismerő valló 
mást lett.. Tudták, hogy Szilágyi János csü­
törtökön reggel juhokat hajtott a berettyó 
mjfalui hetivásárra s a juhokért sok pénzt 
kapott. B. Újfaluból együtt jöttek Bárándig. 
Útközben pálinkáztak, s Szilágyit any 
■nyira leitatták, hogy eltudták csalni Püspök 
Ladánv felé. — A negyedik sorompónál tá­
madták meg. — Szilágyi János erősen 
védekezett, úgy hogy a dulakodás hevében 
T u h á j á t is leszakították róla. — Mikor 
látták, hogy szép szerével nem boldogulnak 
kést rántottak elő, Bíró a fején és (ölén ej 
tett szúrásokat s mikor ez sem használt, 
juhos egy vágással átmetszette a szeren­
csétlen áldozat torkát. Az elrabolt pénzen 
megosztozkodtak. Mikor elfogták őket, még 
nem hiányzott belőle semmi sem.

A kihallgatás után mindkettőt vasra 
verték s beszállították a nagyváradi ügyész 
ség börtönébe. . .

— A szerény olasz király. A szavójai 
házban már régóta az okszerű takarékosság 
elve uralkodik. Ebben a szellemben nőtt tel 
az uj olasz király, Hl. Viktor Emánuel is és 
erről tanúskodik levele, melyet az olasz mi 
mszterelnökhöz irt. A királynak tudomására 
jutott hogy születendő gyermekének tiszte 
<etére költséges ünnepek készülnek és drága 
ajándékokkal akarnak kedveskedni az ifjú 
kírálvi párnak. A király tehát levelet irt mi 
niszterelnökéhez, hogy az ajándékokat nem 
fogadhatja el, hanem arra kéri azokat, akik 
már gyűjtöttek erre a célra, hogy az össze­
geket forditsáK jótékony és humánus célra.

tyijában s csak aztán fogják visszatolonczolni 
Szoboszlóra. Valószínű, hogy a szerelmes 
csavargó nem nélkülözheti sokáig az ő Sári 
káját s alighanem rövid időn belül elölről 
kezdődhetik az egész kellemetlen proezedura.

— Kutya által megmart asszony. Szilágyi 
János szoboszlai lakosnak a kutyája a múlt 
év május ‘28-án megharápta az épen ott járó 
Tóth Bálintné lábát. A sértett asszony be­
panaszolta a hamis kutya gazdáját, a ki fö­
lött a debreczeni kir. törvényszék tegnap 
Ítélkezett dr. Szeőke István elnöklete mel­
lett. Dr. Bálint Zsigmond, kir. alügyész gon 
datlanságból okozott súlyos testisértés vét­
sége miatt emelt vádat Szilágyi János ellen, 
de a tanuk vallomásából és Ijjlebunkózott 
kutyáról fölvett bonczjegyzékből ki_ tűnt, 
hogy Szilágyi nem volt oka a Tóth Bálintné 
sérülésének, azért tehát őt az ellene emelt 
vád és ennek következményei alól felmeri | 
tette.

x Különös ksd vezmónyt nyújt oly ősz 
tály sorsjegyvásárlóknak, kiknek sorsjegyei 
ki nem huzatnak, az ország legnagyobb osz- 
tálysorsjegyelárusitó helye : a Nemzeti pénz­
váltó részvénytársaság Budapesten. Prospek­
tust a nevezett intézet kívánatra ingyen es 
bérmentve küld.

x Nagyvárosi kép. Dél van. Az utczák 
igen élénkek és a takarosa» öltözött kis 
leányka alig képes magának utat törni a 
hullámzó emberáradatban. Á fiatal teremtés 
halovány, hosszúkás arcza elárulja a nél­
külözést, de egyúttal szive nagy bánatát is. 
Váljon érzi e, hogy az, akit egykor szeretett 
és akit szive teljes melegével szeret még 
most is, nyomon követi ? behangolva mér­
sékli lépteit a követő férfi. Az utóbbi hó­
napok eseményei jelennek meg a férfi lelki 
világában és hideg borzadály tutja át egesz 
valóját1 De mindhiába, hisz nem szabad 
imádottját féleségül vennie. Két koldus, hogy 
kerülje ki a biztos nyomort ! Most; az Er- 
zsébetkörutra fordult a leányka. Az 54. számú 
ház előtt Török A. és Tsa. bankhaza kira 
katában levő sorsolási jegyzéket nézi a 
leány. De ah mi történik ? Szivéhez kap, 
ingadozik, egv hangos sikolyt hallat és majd 
nem hanyatt "esik, ha hü kísérője fel nem 
fogja. Az ájuldozó nőt beviszi Tőrök üzle­
tébe. Itt nemsokára magához tér a leányka, 
megpillantja imádottját és örömkiáltással a 
férfi nyakába borul és csak annyit tudott 
mondani : »Oh Károly, most már házasod- 
hatunk, mert megnyertem a főnyereményt!« 
És igy is történt. A pénzt Török A. és fsa. 
bankháza, meiv előzékenységéről ismeretes, 
azonnal kifizette és hálatelt szívvel koszontve 
a bankházat, boldogan hagyta el a liatal par 
a szerencse tanyáját.

ház). Itt a húsárak : 1. rendű. 48 ki.
itt is mindenféle hentes czikkek kapha 
tők. Vendéglősön megfeleld árengedményt»« re 
szesülnek.

Kiváló tisztelettel
Gyarmathy Janis.

kér eki esküdtbiróság háromnapi tűi gyalus 
után befezte Radoszaw Vazul bünpörét, aki 
dr Wein rich Ödön ügyvédet meggyilkolta. 
\ bizonyítás befeztével az esküdtek szándé 
kosemberölés bűntettében mondták ki bűnös 
nek a vádlottat, akit a tövényszék tizenöt
évi fegyházra itétt.

— A szerelem. Szegény ember dolga 
csupa komédia, de a legkomikusabb életei

x A T. hölgyközönségnek. Legkedvesebb 
mödosi rablógyilkosság. A nagybecs s legmodernebb szépiföszer az egész «tágon

I u A ,.,x rv-. -i wi tárarvalá c elterjedt Földns-féle Margit krém, teljesen 
ártalmatlan, zsírmentes arczkenőcs, meg­
lepő, csodás hatású. Bővebbet Földes ke­
lemen hírneves aradi gyógyszertár hirdeté­
sében.

x Kiadó Budapesten Eötvös u. 19 sz. a 
jó forgalmú, régi pék és czukrász-üziet 4UUU 
írtért. Naponta 160—160 frt. forgalom. Bő 
vebb értesítést ad Orosz Fülöp sütőmester

csak Kovács József foglalkozásnélkült Budépesten VIII. Király u. 81.

Táviratok.
Uralkodók találkozása Abbáziában.
Abbázia, máj. 11. (Saját tudósitónktól.) 

Károly román király környezetében a görög 
királylyal való legközelebbi találkozásáról az 
hallatszik, hogy erre az inicziativát Pécsből 
adók meg. Becsben már régóta azon dolgoz 
tiak, hogy szorosabbra tűzzék a viszonyt 
Görögország és Románia között és mikor a 
görög király múlt év őszén Bécsben járt és 
Goluchowskival beszélgetett, ezt a kérdést 
behatóan tárgyaltak. Goluchowski nagyon 
kardoskodott amellett, bogy Görögország és 
Románia karöltve akadályozzák meg a mace 
doniai bizottság tülkapás üt és amikor Garp 
volt román külügyminiszter és későbbi mi­
niszterelnök Bécsben járt, beható tanácsko­
zások alapján megállapították azt a találko­
zást, mely most megtörténik.

A délafrikai háború.
London, máj. 11. A Reuter-ügynökség jje 

lenti Klerksdorpból 7 érői : Methuen lord je­
lenti Huisfonteinból, hogy a buroktól ismét 
elvette az általuk Zillicatsnek mellett zsák 
mányolt ágyukat, miközben 4 búr elesett és 
7 fogságba jutott. jBabington tábornok egv 
csapata kiásott egy ágyút és 7 gránitot.

A spanyolországi zavargások.
Madrid m-ij. 11. Barcelonai jelentések 

szerint ott az izgatottság szünőfélben van, de 
azért a helyzet mégis komoly. A letartózta­
tások még folyton tartanak. Hivatalos távirati 
jelentés szerint a mostani utczai zavargáso­
kat főleg asszonyok és gyermekek idézik elő 

közúti vasút forgalma teljesen szünetel. A 
nagyobb gyárak nagy részében a munka is­
mét megkezdődött. Egy bilbaói távirat sze- 
int az azon a környéken tölbukkant anai - 

chistákat szétverték. — Úgy látszik, hogy a 
nyugalom visszatérőben van.

Perpignau, máj. 11. Barcelonai jelentéi» k 
szerint erős csapat osztályok érkeztek oda 
melyek a város különböző stratégiai pontjain 
vannak elosztva. A főkapitány elrendelte a 
munkásegyletek bezárását. A tramway sztráj k 
egyre tart. Sok embert elfogtak, kéziek egy 
franczia anarchista-nőt. A legutóbbi kihágá­
sok indítói többnyire anarchisták voltak.

‘Miniszterváltozás Szerbiában.
Belgrad, máj. 11. Marinkovics Pál kéz 

oktatásügyi miniszter és Vaszics Milő had 
ügyminiszter beadták lemondásukat, amelyet 
a király el is fogadott. Közoktatásügyi mi­
niszterré Ki/vecsevica Ljubomiv egyetemi 
tanárt és volt minisztert, hadügyminiszterré 
Jaukovics B jzsid ir v ezer kan ezredest -Ac
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királyi hadsegédet nevezték ki. Az elbocsá 
tolt minisztereket rendelkezési állományba 
^filvczték«

Belgrád, máj. 19. Mariakovies közoktatás 
ügyi miniszter és Veszics hadügyminiszter 

lemondásának oka [kettejük között támadt 
személyes (konfliktus volt, amely kemény 
összetűzésre adott okot. Hir szerint az ügy 
párbajjal fog elintéződni

— Goldeteia Mir debretiini bankirodi UdéiiUia.

— Esti zárlat, —
Búza » májusra . . . 7.61 

> » októberre . . . 7.72
Rozs 1901. októberre . . . 6.78 
Zab 1901. októberre .... 5.58 
Tengeri 1901. májusra . . . 5.33 

» » júliusra . . . 5.40
Berlin fél márkával, Amerika fél czent 

olcsóbb. — Irányzat szilárd.

411 r. i. ní$n.
'1901.

Árverési hirdetmény,
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V. 4415 2 V. 1900. számú végzése 
folytán közhírré tétetik miszerint aj 
Debreczeni első takarékpénztár ré­
szére Somogyi István és adós társai 
debreczeni lakosoktól 1680 kor. tőke 
ennek 1901 évi szeptember hó 4 
napjától számítandó 6 ^kamatai és 
eddig összesen 119 korona 50 fill, 
perköltség erejéig 1901 évi feb. 20-án 
biróilag leiül tégláit és gSO korona 
70 fill, becsűit házibuíorok kocsi 
mérleg üzleti felszerelvények és 
egyébb ingóságok 1S01. ívi május hó 

14-en délelőtt fel 10 Ó. kezdetét veendő 
és alperesek lakásán Teleki utczánS 
számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett szűk 
ség esetén becsáron alól is elfognak 

adatni.
Uebreczen 1901 évi ápril hó25-én

Török Péter.
bírói kiküldött.

FELIX gyógy-fürdő
Nagyvértd közvetlen közelében, vasúti állomás.

Kényelmes közlekedés Vasúton Nagyváradtól fél, kocein órai távolban. Május 
Augusztus hínapokban naponta 10, vasárnap,- ée ünnepnapokon 14 vonat közlekedik 
Nagyváraddal. Az uj vasúti állt más közvetlen a fürdótelep mellett van.

Az európai biiü 49 C. n ele» természetes hevviz javalva van : az Ízületek 
és izmok C8UZOS bántatmainál. Idült 8 különösen savas izületi loboknál, csont­
törések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és’ annak 
különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek 
(ischiásnál); különöt börbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg ; heveny es 
idült gycmorbántalmak, májbajok és vesekövek eseteiben. Állandó fürdöotvcs 

dr, Matolay Karoly. | s
A különböző igények szeiint berendezett nagyszámú szobák népi ára 80 krtól 

3 írt között Aábalkczik, Gyópylerun (Cursalon) hírlapokkal és tekeasztallal Terra^ok 
szép kilátással Étimnek, Bétahelyek a íüidőtelepen és a mellette elterülő öseidöbm 

Az erdőben jó tekepálya.
Hat lüköriíüdő. család- és kádfürdőkön kívül mórfürdők is vannak rendsztre- 

aetve. Állandó kitűnő zenekar. — Telefen összeköttetés Nagyváraddal
Az elegánsul beiendezeti lakószobák, kád- és tükörfürdők, továbbá a Félix 

fürdő elismrri jó konyhája és pinczéje készen várja a legkülönbözőbb igényű ven­
dégeket. — Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt ár által igyékezni fogok t. ven­
dégeimet telteeen kielégiteni,

Kiváló tisztelettel KERNÁTS JÁNOS, bérlő.

Vasáxu-fizlef áthelyezés
Var szerencférn a t. vevő met és a n. é. közönséget tudatni, hogy 20 év éta a 

helybeli piaczon fennálló

vasáru-üzletemet
Ittetemesen megnagyobbítva es uj arukkal felszerelve

(a Frohner saálloda mellé) u
főtér 69. szám alá az Ipar és Kereskedelmi kamara újonnan épült palotájába rf

A Richter-féle

Horgony-Pain Expeller
Liniment. Capsid comp.

ejy légi _ kipróbált háziazer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl altal- 

nmatatik köszvénynél, csúznát és meghűléseknél. 
Intés, Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a„Horgony“ 
védjegyre és a „Richter“ ezégjegy zésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszortárhan kapható. Főraktár

osasa.

Amidőn az eddig irániam tanúsított szives pártfogásért köszönetét mondok, 
kérem, hogy ezzel a jövőben is részesíteni szíveskedjenek.

kivaló tisztelettel
Nanássy Lsjos

vaskereskedő.

Vasáru ezihkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Török József gyógyszerésznél Buda 
pesten.

Bichter F. Ad. és társa,
iá. és kir. udvari aráltitók,

Rudolstadt,

es

Szépség és egészség.
igjengcscg

gyógyításéra ezrek mennek Kariéba dba holott 
ezt a czélt otthon is elérhetik

Rozsnay M.
PEPSINBOR A
használata által, mely az 
és a gyomrot rövid időn 

állítja.
ízgy üveg ára 2 kor. 40 fill. 6 üveg franco küldve

19 bn» in ftn

emésztést elősegíti 
tök( leteson helyre-

12 kor 12 fill.

melyet a magyar orvosok és természetvizsgálók 
nagy gyűlésé 1869-ben Fium&az pályadijjal kotto- 
ruzott. Értékleim hamisítótoktól óvakodjunk. Mindenki 
ci ak a Rozsnyai M-Jéle pályanoszorűzött készitmézyt 
kérje és fogadja el, melynek minden egyes cso­
magoló papirosén Rozsnyay Molyáé névaláírás ol­

vasható.
^ cz‘ közön*ég jgyeiméit ajánljuk, hogy minden készítményeink törvényesen bsjeygzcM védjegygyei vannak 

t ellátva, mely az aradi szabadságsvof)rot ábrázolja.

Kapható; 10ZSNYAY MÁTYÁS gyógyszertárában Arad Szabadság-tér,
(!)

MÉz és Mdeglelfó ellen
legbiztosabb és legkellemesebb szer, különäsea 
gyermekeknél kik a keserű cbinint máskép be­

venni nem tudják a Rozsnyal M. fele

Chininczukorka

valamint minden magyarországi gyógyszertárban.
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ffiMtZfl.

[egri - Ede raut-lée
gyógyhatású.

Termés iqte3 Likőr
hegyi növényedből készítve jó­
ízű gyornonrősnő,
Vadászatokon, úgy kirándu­

lások alkalmával
vízzel vegyítve kitűnő üdítőül 
szolgál. Legajánlatosabb haziszer.

cs. és kir. szabadalmazott

Likör
Alb. Edcert Grácz.

1901 május 12 -. DEBRECZKNI HÍRLAP

wew

Vasúti állomás Hosszú pályi, minden vonat érkezésekor 
kocsi áll rendelkezésére a közönségnek.

m
m

m

1

üzlet átadás miatt j
női divatáruk j 

selyem, gyapjú és mo^ó kelniik, 
butorszövetek, szőnyegek j

$i^r01c10s olcsó áron
adatnak el.

Maradékok feleároB.

Kunz József es Társa
czégnél, ki stem plombazár

Egyedüli ^yó^yíiirdö,
mely biztosan gyógyítja a görvély kórt, s annak következményeit csont- S 
szuY csontvelőlob, összezsugorodott ízület, stb. minden nemét a kösz- 
vényes csuzos bántalmiíat, bármiféle bőrbijokat, továbbá s ipkó r, máj, 9

zát^4jszs»szsz&i •
A konyári sóstófürdő 3

megnyitás május hó 5-én. $H
A vasúti jegyek mindig Hosszu-Pályi állomásig váltandok. ip

Alulirottt Ztuia József, ki e szilácsi nagy gyógyfürdőt 27 óvan ál a közö™ g| 
eég magelégadősere kezelte, minden tekintetben igyekezni fog, hogy J ^ ®
Sóstó fa dőben is a közönség magas igényeit úgy jól bar2tifl,t kielteS S 
villa mint egeszsázes ó-elekkel, és italokkal jutanvos araC mellett .kielég,tse W
Füi'dőrovós Dr. MÓRICZ ERNŐ poesaji tb jarasorvos. JJ

Villany, massage, tej, és savó gyógymód.
Zimi JízísI

fürdő-igazgató.
emei
■ ->0'1

Tisztelt asszonyom!
í. :.r.rz;--SÍííWf&r-J?-. — 

A világ legczélszerübb és leg­
kedveltebb mosóeszköze Q

valódi

-rz:.VC-7 - -
-

}":i''v ,,— r.:'r,'f~T‘r MÜ-\v- 1 1,.|>.-'stiMi-Di t„ >V OíikiJvi6.> - .

..........eíAcmvalódi fgp^ ■

„Isire teil“ mosópor, §ÄJ§
^UVUUllU ihvmn ----------- l / Ä

a mely a legtöbb kórházban, jj 
gőzmosódában, kolostorban, ;; 
nyilvános intézetek és előkelő 
háztartásokban nagy előszere­

tettel használtatik.
-H—

íoie flans Tbus löWÉfé

;EJgf3r próToa, a, 
valódi

Lessé ve l*liénix“ 

mosó porral

meggyőződött a rendkívüli elő 
nyökről, pénz-, idő- és sze­
mélyzet megtakarj fásról és a 
ruha rendkívüli tisztaságáról.

Legjobb
szépítő

szer.szépség
íHölgyek!
I részérel 
jnálkülözl
Iné tetten!
tó elérésére, tökéletesítésére és fentartásara 
H legktünőbb 6s legbiztosabb a
|||!| rPŐXjBES-félo
I! Margit Créme,

; StVÄtrteiÄT« £
lan, és zsírmentes.

' E/en világhírű artcz.kenöcs pár nap alatt 
eltávolít szép ló, májfoltot, pattanást, 
borátkát (Mitesser) és minden más bor- 
bajt Kisimítja a ránczokat redokot, 
himlőhelyeket és az arczot feherro, si­

mává fis üdévé varázsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap és szél befo­

gása ellen.
Ára ; kis tégely 60 kr, nagy tégely 1 
frt. Margit hölgvpor 60 kr., Margit 
szappan 35 kr., Margit fogpép (Zahn

pasta) GO kr., Margit arczviz 50 kr.
Számtalan elismerő és köszönő 

levél I
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő :
Földes Kelemen

gyógyszerész ARAD.
Kaphatóminden gyógyszertárban drogé­

riában és illa tszer kereskedésben.
Főraktár : ,-

eu . —"I lCsolás,
iK’biről_ _ _ _ _  -lgy°rs hal
■ t’agűl — ■ ■ w a' ÍHH tásu.

I döztet

LESSIVE PHENIX
a u,r, I pssive Fhénix“ mosópor hazai gyártmány, teljesen clormentes, jót- 
A valódi „Lessive & fehérneműre és csakis oly csomagokban valódi, a

meTvek egyedüli tulajdonosa 1. PiCOT, PARIS, aláírásival vannak ellát,».
, He murit levél "S* K.phstó roindm fü .^kereskedésben 6e drogóm 

*** Számtalan elismerő leve^ 16* mMÍt4,Ml e,ydtl.

Inccsttefc«: Budapest, KIeoly-körút ÍO
__1—  mi* .um, aj«VWsfc'V,**a.Wfi.'WMK/, tv,V,

SÁzivattyuk

i

mindet! neme házi és nyil­
vános czélokra, a mezőgaz­
daság-, építkezés- es 

iparnál.
Csövek, tömlők, csapok 

stb. stb.
Szivattyú- és gépgyártási 

betéti társaság
í

legujabjavitott rendszerű
tizedes, futó súlyú és híd 
mérlegek fából és vasból 
kereskedelmi közlekedési 
gyári mezőgazdasági és

ipari czélokra. ™
Embermérlegek mérlegek | 

házihasználatra

Schwa rzenbergstrasse 
Wallfis chgasse 14.W GARVENS, WIEN, ,

' Kapható technikai =s gépiekben ku.készít.***.

Ü
' ‘í: I

1
• §■1L r

rS

■



QtyMtiÄÄ»
•tóCaFtee. ÍJjfJUapitiatott

• A -—«-*.«■«* «• w*rt*w«*a *eusn*H Wrtea totóm«*-. Mn4Mkv' 
ftó»~ ts ,d>*tfeg»6«?tit< lUfti-xtorr*-»« «f«J**l> 4* k^W!«

: ammm

«<
BUDAPEST/ tV„

iiyvuwá jfiAr# mob vakUra. Órtáöl v./osrfók^
SMÄ '

ti-uteza 25. 8Z,éi srnyfn» «AktWOUsB;!

111llfti
sc I» 2 3 SBSKäm*t* - :fi11 |i

És®
.Wivá J'S:-

WH.» JWllHli iWf^lWTH
Atr&i4flß0is> iH<k*rti?' «rta6. »cay * «4p»ö& dt fc részre ea << 
tBrütol^e ¥ tegssSWiiOto laßDixtasabb a rÖLC*3<

et iker.,tht tondy tkc., Map* ;i 70 fiitói’,frgf1-?***** *» Kéerlto. VOt.D'.S KSLÍIIE4I y Jgyüzoré >s A3i5P'L REüg' Kttyimtd gtliuíeo üyo&yszBftárbtóJt, V*4
5 . 6=5^^

5"-:v-i=V^..—.-ü..
SCHWtoRTZ-fihle

vxlM. i
haíiíiife|M> iWfiloolfa q t---«ha,, ni&imiog- t-ßtiiidjiae ut

kiilii 5 „«Á00R yiógiMertár“. Bedwcst. 1
3 5 'ff a ivti!s<le* 4ta ««3, tikárról hasmáftatfli

Pársltes f
ä a&iÄMgßea 
fcgüsiütó si» a! ... .-rr»wwnc*«»»:-.wr«t'»««

> S5MMjDi^^^^W»WKwr:«88WMM^MiTrWgaas

fö^krénie
1 tu tins 60 «’tér.

«iBiaaStl Iisjhat*.

“r a e!!s?i
„GiZSÄES-fSs HE______

«Ol, a Sit-EukiO tornáiba» I3G «rot áSíüf J2» otitoe» retjot bj6®vU;:.-tizeti «M.

g H s I
O ,S« ow *538« <>

-'S . ÍJ

., o.(K) X korona. FfcáMtó: MROWt-titdtiYSZEHTÁR, Budaeeit, Mvm-tft- 
Lunai <&f*átÓ inimtou oJÖtiOtÄ JJCffllMSrtÄrB». '

‘K^S, 8E3 A£ARJ£. HORV OVBRMfiBRI egészsígessk haycnek,' fr * ki i'iaga ajir» at.jr befog fonni, íuutzntiKm
FEIXE®-féle -mm-eí

4»
‘a- 2 á<fj j $ »
t« -Ítí. ^ W ’j 
,5 ra ay- «®* C? s»<*» jr ”C3l
.S3»

* ll®41 Sitx) » cryértilc egpzs.'i' bekanóasal
BURSTOR

,<r(M és vtiLállBanitn lösz. Ar» f bédojpteiaM» ( éj 1 Bor.,na HWAr. 028 tor. baklUdéif «tér- bíróivá.
füíiínúfüé.5•- 0URAT0R 9YÁR ,.5S3 >°
kapható .werEeOn. A8 s." S* « S

ílllrMBH0FERJ.

£} v akodJua^iV
fnrtólirtohro
iilán-rOf 
tótról *

l^^RÍACEULnjVOfAORCSEPPEK
200 áT öta elismeri Utilnő hatásúak

'IMM
^.'rStS^r
Schuh

_200 ä» 6t» oliearorl UtOnő batásus'l .y6 -yr/v i"-, jyoraarhaL ttvígytalaqMg, «et>6z eroótstéa y *ti. ollen. Kis ave» 80, nagy 140 81 IC/iható' " ' tóaJao gyógyszertárbm — KorponO elárusító :r=
___ B B ADY KiBO a^VEEHS„OAGYAk KIRÄLV" gyógystortür» 6ÍCS, t, Flolscbroarkt (. az., horinsu 3 zU. üveg 8-40 taron», vagy í eagy üveg Í'EO kor., tMu*flv=mtvt» kUí(!8ti6L

3 <baSl ÜEzíireki'e tiitinő kíia^önö levelek i - tiyópit$a a legtSbb betegsége) 1(2 kis üvögat 5 koronaőrt kílld ^ ~
ELLER V. J E M ö, wSÄj|s | J |

o» S. >
IliiISP<, vä (3 
8? S~ £■

i
4ßj•!S»
© .
► 9
I Iw «i» ,,J?C jj

S1 Jf » M yst fr* »SM
ligf SA > ‘(i

f\n I y k|
ii * I« láss

véptisztitó 
labdacsai

Clrvőaihap"' \jénJx>U legrégibb 
ftAjeliwr«y a «’oss? amésroto ihmea * ttflvetjsexmfto^ei ^Uen 
S56-" ftßfl> 6X4W/V* ttíiflyaastia 

eg^ SÄEiartÄsjti» own. S8®i 
•Csínt «ifcko» »aióQÍ, öa mindw dti$>ot ^ecíclet- a Lr
JB® '<0$

|||Yy.

sasissjfc

J&. r>

§ s
ifi-Í.

&
!
1 7
s u"

K.toiáiniMiii-'gawnilK
v-aeeeivásA v.v.ri-

Stítíapaat legújabb íáev^nyocaAge ©

BELVÁROS! KÁVÉHÁZ

IB«J M 4T<W**raWM8^|26 Év Óta w
Az Elismert Legjobb ®6’

' xntmézet Booafieet, .... 
í a4g>“J Jjj AlaoiíUtojl 1853,Aradi-utca 10- Ei

IV. , K'SgyA-fcéí- 2..-ÍKJatíWtMunwBew n|
SSs/ji táiilli»» Wj4 tó* RíSHí ÜSMS.,

* S3 ni?»-. SKtastSS

ÍSÉ

■to . (Vi<a&Sfcieae 2setiv€5»e« talAíteostó laely
iKLI.VÉMVI F E 8 E. W C 2
Is ‘midéqlcto reioeí-an^u- éltewi6i<^Í

entóarpeat, VJ. A««Jí-tó,é®y.»zs j.r*.
jívfJsí- msgyv koayhÄB. — V^íödU ttoiUi bőre* -S^ t.eo^bíe ----- ----

as

$T3i;1 ,

45h»cIm:wr&xűíw» e$>í4aa esu.
$1____ ___

Masyak Beszerzési

föRRÁSA

ulftfSM
U9V,S$^ ÄNDRASISY-ÜI 'fi*

Kif' ÉS ÍÁ«3TTEhíBIU.£f.-'-?T62A33
Ké»es Árjegyzék Ss«®ye» 

és Bérsiseotve ®
'mmKSsaBBeeasmaBBBsm'maasaa&

UyirvöTioi polgön iskola 5fe*«i...........

C5^ ”

10-M óves ‘/Jak részére; jjia «leétft kef eskedelm^ iskola W-i8 éves Ifjak reszór Uevsic internötus benlaH növendékek r észére Qizonyitvanyal államérvényestk és o?. egyovea ön- kent^Gségrp H>gosityiak. - Bővebb felvilágositáat ij®
'«a»“’ äd RÍiCtA iámos. Ígazoató. )j**

«IRfiETÉSEKET * fttKLÁaotószzkszeriien, pontocao és fegotcsóhba# 
közöltét u Összes *a»r,kban aa

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
b »r <1 e < o 4i osztaiya

Budapest, Vl)^ ^rzsébet-körúí 34* 
Tuiauder-os < LECPOtO SYULa. szerkesztő.

mm i

i'BS nato.tia**WM sr<s n> 3 rfwamaws
A. öréU®í

te^zoUdabb v« legdivatosabb Clzsjtei/eteCk

subaBákamffsssTBiesis ig
ttxhJDroiib bzskltlt Arakon szíVlitjí, 6So..cyur»n*zfig e ímnban Otsd és lepajyalií? üst&te

BRAUSWETTÉR JÁH0S T“lt£»rÄ
Mes/zób 20d0 Uéppoí Ingye#» ói? üzroiantv»

is 8
’rsaimniLLÁK

! > sf <9 ■
:t’w g 8 ▻. 
VH-^fcS 

J|> «il-i
I! fa 'Q oiiCiil

ä « ► Ä

YFRATELLl OEISIHGEE
t teüírl í-iiKoéisűJl vagy Triesiíbca

41» k3

■eÄUBBeäUtt

€í>?fe fliiftá t SUitóges. rakn<5iii6#f dlton ífyort 4s (r.-iiiaö
' Jev4jí •* arat.li3iin.uvei b.:u-ir„r,iClJiaUik aa 1

0
jsaKs® _

Fvtibsdsbo» 50 eiláar.
ij^nV’ vMi <t*|tó» *s«W «ÍBMBfttrMi tó • Ä^BteegMh

iSkSkb^ »KrtKpe.», vt, vé.l-körot 17,
■gr^fTjarnff^inmBMrff ii iWiWF*.....

E6GEE-
Dobot» i kmm és 2 Koma. 

Pvtibadobosr 50 Siiér.

»•acm!iti..1 cég.

ii
Ccrba-távét, váiocraiett

«5 torolni 3G «Hírért
e!vámolva és bénraontvs OK;=-'

•;a Vxi &'"SS83 i
£ f K o 9« jfc » &••••> O

p.>........._........ w árjegyzék wsym r«amv1   in i|mBiBmiiiasiaza«feS5»Bafi|[! ti
Trjt:tiexji&3tr.fawj,

mfm

JIOTOBOK
tOKOSODIS^K

#v,B jé #3 J $ ti, I » ti r- (■ti l » 8 " <sí ’ « 3 rfl 5, EIts 4»"« S*\v, i\*t ií v -Ít3M.vwM >4 'S «

«IK'íjl-ifSSS
,í»M5«B««ira*«»í™ni* restről,MiiKsmmrjjmamnanKMMv.tunMnisiizmaKM

- iSof, Stiótyy,, ealujtt, ^«tóli-a,
SLí-SSSSSBI Hterasls, CliaUis,

kmmmäii

iMÄ'cMSEiS

és GÁZMOTOROK ipán és gazdasági ezétokre
OS ERŐ 63 BAUER gyárából

o io;;}ot*tt> 6» líuNíá-i'/sreiftcV a léteid sjarsaiatak töiött
Vetérképvisotöxésl 6» roSrtAr r ES íí.telesét, W.=?i-kora» 61 BJ «.«6dtr-«.-v á>riies.'yg^tó »«gyen

v.isvívc>j.vaí. ..„.t. Tcanu»yBs«w«p?graBr.a

W08" v.tCK-.y*o*na*ci

Saifl*. ís Boejtóoralf. 
Besíttíük 6*h6bi tolit rjet-w. 4» 
eeer»ee»*«eti e»4«eUrm, raitatók, 

!t4Ü431»sk. is l,t< - vut/ x
•mmememo i?.-.tirw;T; v.TJWiiJz.'.kttvaBfceKi'JsSio^

JSZfl
OtiWiy ;

Siftil¥ j V:> Jff-iv* ", -Yí ^ -*b
w?

EeSraagu Uóae» JitóTi rü g-j-ó^y
mM-vWK WJCJ t •tBUTtO

Isii és nyári gyógyhely
X BUDAPESTEN.

4?

,tód

d—%■■ __________________v* ‘, '•», ' .r5iRíMixnt«miOrwn-zn-i tfi. •Aaw.az-ipvmnapi

dy, }} t m. ^
— Ifi *•■' Ma 3 51 hf' ■ a«» «»«y.imß 5i ?? •!».?a.tero&iA a Utön3 Zunrm-fáM fiTU„tá vizet « ■'■

b^niwitsro 2 kor. 50 fti. ZÍ)LJA*J Q£LS gyuyyaiCi'i^,v. a;i «;

V-

I.w.p
filrt», #6r®t2io RöiTUptrCM) Ir-ijá Tjj$ W 

(«»ocS»HRetb Ifik-sp^fítoeL, pom» PSfÄs
I>fr« flLOYioyvto» «SteááiAéjj kfr* ;K Vjmfi
4» fciűf9ftf5it$5Cf, V. ;co ksíDjzV? iä

• - Hw»*» 11/
Ingván tó tíMzrotiv».# i

—'» í.^z^sr.-aato™’,
"■^-ítev.s -0tÁ TtiMMllfS r«twt«.ytÍL-íipjfsiti ti Xw| aers,h

...,., ‘Tű
„ _______ _ _____  uaikrw.
e űoflpesr vu ’ tfts&áeer- {^őfjú t 17

8el-é&IjülfölclAsíobffilalrQaij Íji85i^öi.lé&6.ériátsasíídse eá 

flqccgtsiroKáí«.
V.';ii«5o,".l) ea rrjvütnxlj locjslronjoxáiűt.rv felviiú'-joatlZs líVjlalgiji^

I

kTsöyát Maláta-§ór.
ítö ilt! én jiyogycuélolva Is scotgái,
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